
 
 
Αν κάποιος σάς έλεγε πως ένας νέος άνθρωπος δίνει το μυαλό και την καρδιά του στη 
δημιουργία φυσιγγίων, αλλά και στο να φέρει εξαιρετικά κυνηγετικά προϊόντα απ’ το 
εξωτερικό, δε θα νιώθατε πως κάτι ελπιδοφόρο υπάρχει στον ελλαδικό ορίζοντα; 
Ο Χάρης Γώγος κατάφερε να κάνει το πάθος του επάγγελμα και σίγουρα δεν είναι 
ένας έμπορος που ξέρει την αγορά μόνο απ’ τα λογιστικά κιτάπια του. 
- Είστε κυνηγός πολλά χρόνια. Ποια είναι η άποψή σας για το κυνήγι σήμερα; 
Το κυνήγι, κατά τη γνώμη μου, είναι σε καλό δρόμο. Η σωστή διαχείριση, η 
θηροφυλακή και η παιδεία, που αποκτά ο κυνηγός με τα χρόνια, είναι από τους 
βασικούς συντελεστές της αναβάθμισης του κυνηγού και του κυνηγίου. Θα 
μπορούσαμε να μιλάμε για πολλές ώρες για το παρόν και το παρελθόν, θα σταθώ 
ομως σε ένα πολύ βασικό σημείο: Η μεγάλη διαφορά εστιάζεται στη διαφοροποίηση 
της συμπεριφοράς των θηραμάτων. Για παράδειγμα, η ορεινή πέρδικα παλιά ήταν 
στις κορυφές των βουνών, ενώ τώρα, λόγω των δρόμων που έχουν ανοίξει σε όλα τα 
βουνά, η πέρδικα έχει μετακομίσει στα πυκνά και τα γκρέμια. Αυτό, φυσικά, είναι μια 
λογική συμπεριφορά των θηραμάτων ώστε να προστατευθούν. 
-Τι θα θέλατε να αλλάξει για να βελτιωθεί η κυνηγετική δραστηριότητα στην 
Ελλάδα; 
Σαφώς, πρέπει και εμείς οι κυνηγοί να αλλάξουμε ακόμη περισσότερο και να 
διορθώσουμε κάποια κακώς κείμενα, αλλά αυτά που σίγουρα χρειάζεται να αλλάξουν 
είναι η νοοτροπία και η λογική των διάφορων υπηρεσιών και κρατικών λειτουργών 
που ασχολούνται με τη δραστηριότητά μας. 
- Ποιος σας ώθησε στο γοητευτικό χώρο της θήρας; 
Ο πατέρας μου είναι αυτός που με μύησε. Και παραμένει ακόμη ένας πολύ καλός 
λαγοκυνηγός και με μεγάλη κυνηγετική τρέλα. Από την ηλικία των 8 χρόνων με 
έπαιρνε μαζί του σε ατελείωτες κυνηγετικές εξορμήσεις στον Γράμμο και τον  
Σμόλικα για λαγό, στα Γρεβενά για φάσσα και στα μπεκατσοτόπια των Ιωαννίνων 
για τη βελουδομάτα. Μου έμαθε τα πάντα για το κυνήγι και, πάνω από όλα, να 
σέβομαι το θήραμα και το συγκυνηγό μου. 
- Από τον Δεκέμβριο οι Έλληνες είχαν την αίσθηση της περικοπής (ή και 
διακοπής) του κυνηγίου και, όπως είναι λογικό, δεν έκαναν τις απαραίτητες 
αγορές. Πόσο έβλαψε αυτός ο φόβος τις επιχειρήσεις; 
Υπήρξε μια μικρή κάμψη των πωλήσεων την εβδομάδα που έγινε η απαγόρευση του 
κυνηγίου, αλλά έγιναν γρήγορες κινήσεις από τις οργανώσεις και την ΠΕΒΕΚΕ και 
νομίζω ότι δεν ήταν μεγάλη η ζημιά. Μια έντονη φημολογία δημιουργήθηκε μέσα 
στο καλοκαίρι περί απαγόρευσης του κυνηγίου, μειώσεων της περιόδου, 
απαγόρευσης κάποιων θηρεύσιμων ειδών και διάφορα άλλα, τα οποία όμως 
διαψεύστηκαν νωρίς. 
- Θεωρείτε ότι με βάση την οικονομική κρίση ο κυνηγός μειώνει τα έξοδα που θα 
έκανε για μια κυνηγετική του εξόρμηση; 
Ένας βασικός κανόνας στην αγορά είναι η ψυχολογία, πόσω δε μάλλον όταν είναι 
αρνητική. Θεωρώ ότι ο κυνηγός φέτος -περισσότερο από κάθε άλλη φορά- θα θέλει 
να ξεφύγει από τα προβλήματα και αυτή την αρνητική ψυχολογία που του έχουν 
δημιουργήσει και θα βγει στο κυνήγι χωρίς μεγάλες περικοπές. 
- Σε μια χώρα όπου βιώνουμε τη μεγάλη ακρίβεια, ακούγεται συνέχεια η φράση 
πως «ό,τι πληρώνεις παίρνεις». Υπάρχουν στα κυνηγομάγαζα φθηνά και καλά 
προϊόντα που μπορεί να εμπιστευτεί ο κυνηγός; 
Ο Έλληνας κυνηγός είναι πλέον πολύ ενημερωμένος -από το Ιντερνετ, τον Τύπο, τους 
διαφόρους οδηγούς αγοράς- και ξέρει να ξεχωρίζει ποιότητες, υλικά, κατηγορίες  



αλλά και να επιλέγει σωστά προϊόντα σε καλές τιμές. Η γνώμη μου είναι ότι ο 
ενημερωμένος κυνηγός μπορεί να βρει στα μαγαζιά, ειδικά αυτή την εποχή, πολύ 
καλές τιμές. 
- Γιατί πρέπει ο Έλληνας να επιλέγει ελληνικά προϊόντα και να μην ακολουθεί τη 
λογική ότι «το ξένο είναι και το καλύτερο»; 
Καταρχήν, «το ξένο δεν είναι το Καλύτερο». Το λέω αυτό μετά λόγου γνώσης και 
ιδιαίτερα για το χώρο του φυσιγγίου, τον οποίο γνωρίζω καλά. Νομίζω ότι ο καθένας 
μπορεί να καταλάβει τι σημαίνει να αγοράζει ελληνικά προϊόντα, ειδικά αυτές τις 
δύσκολες εποχές που διανύουμε. Όταν πίσω από αυτά δουλεύουν ελληνικά χέρια, 
όλοι βγαίνουμε κερδισμένοι.  
- Ποιος είναι ο λόγος που ξεκινήσατε να πειραματίζεστε με τα φυσίγγια; 
Νομίζω ότι, όπως και οι περισσότεροι, ξεκίνησα από μεράκι, από τρέλα, από 
πειραματισμό. Ήθελα να φτιάξω το καλύτερο φυσίγγι. 
- Πώς αποφασίσατε να γίνετε και κυνηγετικός επιχειρηματίας; 
Η αγάπη μου για το κυνήγι ήταν αυτή που με ώθησε να ασχοληθώ και  
επιχειρηματικά. Η αλήθεια είναι πως αυτή μου η σχέση με βοήθησε πάρα πολύ στη 
δουλειά μου. Θεωρώ τον εαυτό μου από τους τυχερούς που κατάφερα να μετουσιώσω 
το χόμπι μου σε επάγγελμα. 
ε Ποια είδη φυσιγγίων διαθέτετε στην αγορά; 
Η εταιρία μου παράγει πλέον μια μεγάλη και πλήρη γκάμα φυσιγγίων που καλύπτει 
της ανάγκες κάθε κυνηγίου: Σε 31 και 32 γραμμάρια έχουμε το Eco, 32 gr Red, 
32 gr Blue, Quail 31 gr, φυσίγγια που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε όλα τα μικρά 
φτερωτά θηράματα, όπως είναι το ορτύκι, η τσίχλα, η μπεκάτσα, η πέρδικα και το 
τρυγόνι. Σε 33 και 34 γραμμάρια υπάρχει το Tordo 33 gr, 34 gr, Con Borra 34 gr, 
που είναι εξαιρετικά φυσίγγια για την πέρδικα, την μπεκάτσα, την τσίχλα και τη 
φάσσα. Σε 36-38 γραμμάρια υπάρχει το Semi, Tecna Semi 40 gr, 36 gr, Tecna 
35 gr, Tecna 35 gr Con Borra, που θα έλεγα πως είναι το βαρύ πυροβολικό της 
εταιρίας για όλα τα εκλεκτά θηράματα, όπως ο λαγός, η φάσσα, η πάπια, η πέρδικα 
και η μπεκάτσα. Επίσης διαθέτουμε και δύο τύπους διασποράς σε 33 γραμμάρια το 
Disp και σε 36 γραμμάρια το Tecna dispersante 36 gr για όπου απαιτείται γρήγορη 
και ανοιχτή τουφεκιά. 
- Ποιο είναι το καμάρι σας στα φυσίγγια; Για ποιο λόγο; 
Είναι δύσκολο να διαλέξεις «ποιο από τα παιδιά σου αγαπάς περισσότερο». Θα 
απαντήσω, λοιπόν, σύμφωνα με τα θηράματα που κυνηγώ, για να μην αδικήσω 
κάποιο από τα φυσίγγια μου, μιας και τα θεωρώ το ένα καλύτερο από το άλλο. Για 
παράδειγμα, στο κυνήγι της πέρδικας, που είναι και το κυνήγι που προτιμώ, το 
Gorilla Con Borra είναι το αγαπημένο μου. Πρόκειται για ένα φυσίγγι που 
ανταποκρίνεται σε όλες τις ιδιαιτερότητες αυτού του κυνηγίου. Υπό αυτή τη λογική 
μπορώ να πω πως είναι -όπως λέτε και εσείς- το καμάρι μου. 
- Ως γνώστης των φυσιγγίων, ποιο είναι το «κόλπο» για να τσεκάρει κάποιος ότι 
τα φυσίγγια που αγόρασε όντως αξίζουν τα λεφτά τους; 
Δεν υπάρχει κάποιο κόλπο. Η γνώση είναι αυτή που θα σε κάνει να ξεχωρίσεις το 
φυσίγγι που αξίζει ό,τι πλήρωσες. Καλός κάλυκας, εμφρακτικά υλικά ποιότητας, 
πυρίτιδα ανάλογη του φυσιγγίου, σκάγια σφαιρικά με σωστή ποσότητα αντιμονίου. 
Θα ήθελα εδώ, μιας και μας δίνεται η ευκαιρία, να σας πω ότι η Gorilla Shoots 
είναι και εδώ πρωτοπόρος, μιας και στους καταλόγους, αλλά και στο site της εταιρίας 
www.gorillashoots.gr, αναφέρουμε αναλυτικά όλα τα υλικά που χρησιμοποιούνται σε 
κάθε τύπο, με φωτογραφίες από πραγματικές δοκιμές, με συγκεκριμένα ποσοστά 
υγρασίας και θερμοκρασίας, αλλά και όλες τις βλητικές παραμέτρους, όπως ταχύτητα 
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και πιέσεις, ώστε να γνωρίζουν όλοι τι πραγματικά αγοράζουν και πότε και σε ποιο  
θήραμα μπορούν να χρησιμοποιήσουν το κάθε φυσίγγι Goriila Shoots. 
- Τι όγκο παραγωγής έχετε; 
Η εταιρία έχει αυτή τη στιγμή ημερήσια παραγωγή περίπου 95.000 φυσίγγια. Και με 
την έλευση των νέων παραγωγικών γραμμών που περιμένουμε θα μεγαλώσει ακόμη 
περισσότερο. 
- Εισάγετε και προϊόντα γνωστών εταιριών; Πώς επιλέξατε αυτές τις 
συνεργασίες; 
Όλες οι εταιρίες με τις οποίες συνεργάζομαι έχουν επιλεγεί έπειτα από πολύ μεγάλη 
έρευνα αγοράς ως προς τα υλικά και την ποιότητα κατασκευής του κάθε προϊόντος. 
Είναι προϊόντα που λείπουν από την αγορά και με πολύ καλές τιμές. Μ’ αυτόν τον 
τρόπο καλύπτονται όλες οι απαιτήσεις του σύγχρονου κυνηγού και του κάθε 
κυνηγίου. 
- Ποια είναι η άποψή σας για την άκρατη οικολογία και τους οικολόγους που 
μαίνονται κατά του κυνηγίου; 
Νομίζω πως η οικολογία έχει γίνει η νέα μόδα των καιρών. Είναι γνωστό ότι έχουν 
ωφεληθεί πολλές οικολογικές οργανώσεις οικονομικά από κοινοτικά κονδύλια, χωρίς 
να προσφέρουν ουσιαστικά τίποτα στη χλωρίδα και την πανίδα της χώρας μας. Παρ’ 
όλη την αδικία που νιώθω, και με στενοχωρεί που γίνεται εις βάρος της κυνηγετικής 
οικογένειας, με ενδιαφέρει τι κάνουμε εμείς και τι προσφέρουμε εμείς στη φύση. Και 
ξέρω ότι προσφέρουμε τα περισσότερα, με μόνο κίνητρο την αγάπη μας για τη φύση. 
- Θεωρείτε πως η αντικυνηγετική υστερία, που έχει επηρεάσει και κρατικούς 
λειτουργούς, έχει ημερομηνία λήξης; 
Θέλω να πιστεύω πως ναι και, μάλιστα, ότι το τελικό αποτέλεσμα θα είναι υπέρ μας, 
αρκεί να προβάλλουμε σωστά αυτά που κάνουμε. Θέλω σ’ αυτό το σημείο να 
τονίσω κάτι που έχω εντοπίσει εδώ και καιρό όσον αφορά στην εικόνα μας προς τα 
έξω, προς την υπόλοιπη κοινωνία. Δεν γίνεται να βλέπουμε διαφημίσεις οικολογικών 
οργανώσεων καθημερινά σε όλα τα ΜΜΕ περί προστασίας της φύσης και των δασών 
και για εμάς, που πραγματικά είμαστε οι προστάτες των δασών, με τεράστιο έργο και 
με χρήματα από την τσέπη μας, να μην ξέρει κανένας τι κάνουμε. Πρέπει να βγούμε, 
επιτέλους, μπροστά και να δείξουμε το έργο μας. Οι καιροί έχουν αλλάξει. Πλέον, το 
κυνήγι δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο από κανένα κυνηγό, γι’ αυτό πρέπει να το 
προστατέψουμε και να το σεβόμαστε για να το έχουμε για πάντα. Όπως και να ’χει, 
θα ήθελα να δώσω μέσα απ’ την καρδιά μου τις ευχές μου στους φίλους κυνηγούς 
για τη νέα κυνηγετική περίοδο και να τους ευχηθώ ζεστές κάννες και υγεία. 
- Έχετε ασχοληθεί χρόνια με την κυνοφιλία, την εκτροφή αλλά και τους αγώνες. 
Η αλήθεια είναι ότι έχω ασχοληθεί πάρα πολύ έντονα με την κυνοφιλία και ιδιαίτερα 
με την αγωνιστική από το 1993. Έτυχε από τα πρώτα μου βήματα εκεί να γνωρίσω 
πολύ ωραίους ανθρώπους, χομπίστες και με μεγάλη αγάπη για αυτό που έκαναν. 
Αυτοί μου έδωσαν το «σαράκι» και από τότε άρχισα να εκπαιδεύω σκύλους μόνος 
μου και να τους τρέχω στους αγώνες εργασίας και στις εκθέσεις μορφολογίας.  
Ξεκίνησα να εκτρέφω δικά μου σκυλιά και επιστέγασμα αυτών των προσπαθειών 
ήταν το 1998 να αποκτήσω και τη δική μου επωνυμία εκτροφής από τον FCI με το 
όνομα «ΗΠΕΙΡΟΣ Γ.Χ.». Το 2003, με τη συμπαράσταση και βοήθεια και άλλων 
φίλων που αγαπούσαν την κυνοφιλία, ιδρύσαμε τον Κυνοφιλικό Όμιλο Ιωαννίνων και 
διετέλεσα για πέντε χρόνια πρόεδρός του, αφήνοντας παρακαταθήκη στην κυνοφιλία 
της πόλης αλλά και της ευρύτερης περιοχής. 
- Πώς τα προλαβαίνετε όλα αυτά; 
Όταν αγαπάς κάποια πράγματα, πάντα βρίσκεις χρόνο. Εμένα η δουλειά μου και το 
κυνήγι είναι η ζωή μου.  



 
ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ 
• Ο κ. Γώγος γεννήθηκε στις 18 Οκτωβρίου του 1974 στην Αυστραλία, ενώ μεγάλωσε 
στα Ιωάννινα. 
• Κυνηγά εδώ και 28 χρόνια με τα αγαπημένα του πόιντερ και σέτερ, πέρδικες, 
μπεκάτσες αλλά και πάπιες. 
• Στον ελεύθερό του χρόνο ασχολείται με την ορειβασία, κάνει εκπαιδευτικά με τους 
σκύλους του, ενώ πειραματίζεται ασταμάτητα σε νέους τύπους φυσιγγίων. 


